
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Directoraat-Generaal 
Langdurige Zorg 
Directie Jeugd 

Datum 

n Ota Deadline: 28-09-2025 kl 
Kenmerk 
4165533-1085798-J 

(ter beslissing) beantwoording Kamervragen over het opsluiten van 

jongeren in de gesloten jeugdzorg weer mogelijk Bijlage(n) 

maken 8 

Ie. == velghrd en prov — 

1. Aanleiding 

De voorgestelde beantwoording op vragen van het Kamerlid Bruyning (NSC) n.a.v. 
de brief Aanpassingen wet- en regelgeving gesloten jeugdhulp. 

2. Geadviseerd besluit 
Instemmen met de beantwoording én verzending voor het debat van 2 september 
Dit is de reden voor de deadline. 

3. Kernpunten 

e __De vragen spitsen zich toe op de volgende thema's: 

o Verhouding wetswijziging nachtelijk insluiting tot doel minder 
vrijheidsbeperking in gesloten jeugdhulp. 
De voorgestelde wetswijziging is het resultaat van een afweging 

tussen: 

1) Minder vrijheidsbeperkende maatregelen voor jeugdigen 

2) Dat andere jeugdigen en medewerkers in een veilige omgeving 
blijven en werken. 

Daarom is het nodig dat jeugdigen van wie het gedrag een ernstig 
gevaar kan zijn voor de veiligheid en gezondheid van anderen 's 

nachts in de eigen kamer ingesloten mogen worden. 

o _ Personeelstekort 
Zorgen dat nachtelijke kamerinsluiting het gevolg is van 

personeelstekort zijn begrijpelijk. Maar aanbieders zijn er de afgelopen 
anderhalf jaar in geslaagd het aantal nachtelijke kamerinsluitingen 
terug te dringen. Ook mogen zij op basis van het ‘nee tenzij-beginsel’ 
een vrijheidsbeperkende maatregel als deze alleen toepassen als er 
geen minder zware maatregelen mogelijk zijn, zoals meer 

nachtwakers of deurverklikkers. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Separaat aan deze vragen is er een SO n.a.v. de brief Aanpassingen wet- en 

regelgeving gesloten jeugdhulp. een bericht in Trouw. Ook heeft het Kamerlid 

Bruyning (NSC) vragen gesteld n.a.v. het kabinetsstandpunt over het rapport van 

het CPT. Het voorstel is de antwoorden op haar vragen gelijk met het schriftelijk 

overleg (SO) te sturen. Daarnaast heeft zij Kamervragen gesteld over klachten 

tegen kritische rechters binnen de jeugdsector. Die beantwoordt de minister van V4 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Verschillende organisaties als ExpEx, Jeugdstem en Defence for Children vrezen 

dat de voorgestelde wetswijziging om jongeren nachtelijk in te sluiten een stap 

terug js voor de transformatie gesloten jeugdhulp. Daarom is het belangrijk dat 

wij hen intensief betrekken bij de voorbereiding van het wetsvoorstel. Dit zal 

ambtelijk worden opgepakt. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

De voorgestelde wetswijziging komt tegemoet aan o.a. zorgen van de FNV over de 

onveiligheid van medewerkers in de gesloten jeugdhulp. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Beperkt. Net als alle andere vrijheidsbeperkende maatregelen moeten aanbieders 

ook de nachtelijke kamerinsluiting registreren. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Geen. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

De voorgestelde wetswijziging is juridisch haalbaar. De wijziging is noodzakelijk 

omdat nachtelijke kamerinsluiting een beperking van grondrechten is. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Waar nodig is afgestemd met JenV, IGJ en Jeugdzorg Nederland. 

h. Toezeggingen 

Geen. 

i. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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